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ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ

- Ο Υφ. Εξωτερικών Μ. Μπόλαρης στην Ίμβρο
- Η Ιμβριακή Ένωση τίμησε την «ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ»

020112

«Χριστός Ανέστη εκ νεκρών, 
θανάτω θάνατον πατήσας 
και τοις εν τοις μνήμασιν, 
ζωήν χαρισάμενος..»



Από την Αγία Μαρίνα μέχρι το κέντρο του Χάλακα αλλά και παρακάτω 
στρώθηκαν οι δρόμοι στο Σχοινούδι. Ευχόμαστε να επεκταθεί το πολύ 
όμορφο έργο σε όλους τους δρόμους του χωριού.

Οι καινούριοι δρόμοι
του Σχοινουδίου

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών όπως
προέκυψε από τις αρχαιρεσίες της 3ης Μαρτίου 2019.
Διοικητικό Συμβούλιο: ΠΡΟΕΔΡΟΣ Στυλιανός Πούλαδος,
Α΄ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Κώστας Χριστοφορίδης,
Β΄ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Ελένη Απίστολα,
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Χαρούλα Κώστα,
ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Μαρία Γκούλτα,
ΤΑΜΙΑΣ Φώτης Πινήρος,
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΤΑΜΙΑΣ Μαρία Μπαλατλή,
ΕΦΟΡΟΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ Δημήτρης Μαυριανός,
ΜΕΛΟΣ Θανάσης Ψευτέλης
Εξελεγκτική Επιτροπή: Σάββας Σταγιάς, Άρης Ζεγκίνης,
Μαρία Παπαθεοδώρου
Η Ιμβριακή Ένωση με συγχαρητήρια επιστολή εύχεται στο νέο Δ.Σ. 
δύναμη, υπομονή και επιμονή. Η συνεργασία των δύο μεγαλύτερων 
σωματείων είναι δεδομένη για το καλό της Ίμβρου και των συμπατριωτών.
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Με την έλευση του νέου έτους 2019, είχαμε πληθώρα γεγονό-
των και εκδηλώσεων τόσο για την Ίμβρο όσο και για την Ιμβριακή 
Ένωση. Μακάρι έτσι να είναι κι έτσι να συνεχίζεται. Πολλά είναι 
στο χέρι μας, άλλα πάλι όχι.
Αναμφίβολα το πιο μεγάλο γεγονός από την έκδοση του προη-
γούμενου τεύχους ήταν η αναφορά του πρωθυπουργού κ. Αλέξη 
Τσίπρα στην Ίμβρο «Συγχαρητήρια στους Ιμβρίους για τα επιτεύγ-
ματά τους….» κατά την συνάντηση που είχε με τους ομογενειακούς 
φορείς στο Σισμανόγλειο, κατά την διήμερη επίσκεψή του στην 
Τουρκία. Αυτό το γεγονός σε συνδυασμό με την επίσημη επίσκεψη 
του Υφυπουργού Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Μάρκου Μπόλαρη 
συνοδευόμενος από τον Έλληνα Πρέσβη στην Άγκυρα κ. Πέτρο 
Μαυροειδή και την Ελληνίδα Γενική Πρόξενο στην Κωνσταντινού-
πολη κυρία Γεωργία Σουλτανοπούλου, γεμίζει τις ψυχές όλων των 
Ιμβρίων με χαρά και κυρίως με ελπίδα για καλύτερες μέρες. Οι 
συναντήσεις στο υψηλότερο επίπεδο των δύο χωρών και μάλιστα 
παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη και εκπροσώπου των Ιμβρί-
ων (Σ. Πούλαδο) πιστεύουμε ότι κάνουν καλό, γιατί όταν οι γέφυρες 
επικοινωνίας είναι ανοιχτές είναι εύκολο να λύνονται προβλήματα.
Είχε προηγηθεί συνάντηση στο γραφείο του κ. Μπόλαρη με τα Ιμ-
βριακά Σωματεία Αθηνών και Θεσσαλονίκης και ήταν ενημερωμέ-
νος για τα θέματα που απασχολούν τους Ιμβρίους.
Η Ιμβριακή Ένωση είχε μια πρώτη επίσκεψη γνωριμίας στον νέο 
Έπαρχο του νησιού κ. Ender Faruk Uzunoglu με τον οποίο είχαν 
μια πολύ φιλική συζήτηση. 
Στις 31 Μαρτίου είχαμε τοπικές εκλογές στην Ίμβρο. Κατ’ αρχάς 
ευχόμαστε συγχαρητήρια σε όλους που εκλέχτηκαν αλλά και σε 
όσους δεν εκλέχτηκαν. Και μόνο που συμμετείχαν και εκτέθη-
καν τους αξίζουν συγχαρητήρια. Όσο για τους συμπατριώτες που 
εκλέχθηκαν αξίζουν πολλά «μπράβο» και να συνεχίζουν να συνερ-
γάζονται με την τοπική κοινωνία για την πρόοδο και την ευημερία 
του τόπου. Κάποιες πικρίες που τυχόν υπάρχουν αυτές να παραμε-
ριστούν απλά να διδάξουν για την επόμενη φορά να μην γίνονται 
τα ίδια λάθη. Οι εκλογές τελείωσαν, τώρα μετά πέντε χρόνια πάλι. 
Καλή δύναμη σε όλους.
Στις 27 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε η «Κοπή Βασιλόπιτας – 
Γιορτή των Γραμμάτων» στην Ένωση. Η συμμετοχή των Ιμβρίων 
και Φίλων των Ιμβρίων ξεπέρασε κάθε προηγούμενο. Μεταξύ 

των άλλων δρώμενων τιμήθηκαν το διαδικτυακό περιοδικό «ΠΕ-
ΜΠΤΟΥΣΙΑ» για τη μεγάλη του προσφορά στην Ορθοδοξία και 
την Ίμβρο, και οι επιτυχόντες μαθητές του Λυκείου Ίμβρου στις 
Ανώτατες και Ανώτερες Σχολές.
Ξεχώρισε επίσης η εκδήλωση «η Ίμβρος ανταμώνει τη Νέα 
Μηχανιώνα» που πραγματοποιήθηκε στη Νέα Μηχανιώνα σε 
συνεργασία του Δήμου Θερμαϊκού και της Ιμβριακής Ένωσης.
Μικρές και μεγάλες εκδηλώσεις πραγματοποιούνται σε εβδομα-
διαία βάση είτε στην Ένωση είτε εκτός, όπως στη Βασιλειάδα, η 
Χορωδιακή συνάντηση στο Δ΄ Διαμέρισμα, η συμμετοχή μας σε 
εκδηλώσεις που διοργανώνουν άλλοι φορείς και σκοπό έχουν 
κάθε φορά την προβολή του Ιμβριακού ζητήματος.
Είμαι ενθουσιασμένος όμως με την εκδήλωση «Μαζί για την 
Ίμβρο», κατά την οποία κάθε μήνα πραγματοποιούνται ανοιχτές 
συζητήσεις για διάφορα θέματα. Αισίως έχουμε κλείσει πέντε θε-
ματικές ενότητες κι αυτό που με ενθουσιάζει είναι η συμμετοχή των 
νέων, του τμήματος Νεολαίας μας. Μπορείτε να διαβάσετε στις σελ. 
18-22 τις εισηγήσεις, εν περιλήψει, που έκαναν τρεις νέοι μας και 
θα καταλάβετε. Μετά από κάθε εισήγηση ακολουθεί συζήτηση κι 
αυτό είναι το μαγικό. ΟΙ νέοι μας είναι εδώ, με προσόντα, με άποψη 
και πάνω απ’ όλα με αγάπη για την μονάκριβη Πατρίδα μας και θα 
είναι ευχαριστημένος ο Οικουμενικός Πατριάρχης που τους είχε 
προτρέψει «…..η Ίμβρος να γεννηθεί μέσα σας». Δεν είναι τυχαίο 
εξάλλου που ένα μέλος της Νεολαίας μας που σήμερα φοιτά στο 
Λύκειο Ίμβρου, ο Φίλιππος Μήτσας κέρδισε το πρώτο βραβείο στο 
διαγωνισμό δημιουργικής γραφής που διοργάνωσε το Προξενείο 
μας στην Πόλη με θέμα «Η Ελλάδα μέσα από τα μάτια σου». Είμαι 
και είμαστε υπερήφανοι αγαπητοί μας νέοι για σας, συνεχίστε και 
μην σταματάτε πουθενά. Όπου μας θέλετε θα είμαστε δίπλα σας.
Ο ερχομός της Άνοιξης συνδυάζεται πάντα με το Άγιο Πάσχα και 
την Ανάσταση. Αναγεννιέται η φύση αλλά κι ο άνθρωπος μέσα του. 
Φαντάζεστε πώς θα είναι τα ανθισμένα δέντρα και τα λουλούδια 
στην Ίμβρο; Όπως ακριβώς νιώθουμε όλοι οι Χριστιανοί όταν ακού-
με το «Χριστός Ανέστη». Εύχομαι το Ανέσπερο φως της Αναστάσε-
ως να φωτίζει το δρόμο όλων μας.
Φυσικό κι επόμενο είναι μετά την Άνοιξη να ακολουθεί το Κα-
λοκαίρι. Καιρός να ετοιμαζόμαστε σιγά σιγά για το μεράκι της 
καρδιάς μας, τη μοναδική Ίμβρο μας!

Παύλος Γ. Σταματίδης
Πρόεδρος Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης

Άρχων Οστιάριος της Μ.τ.Χ.Ε.

«Συγχαρητήρια στους Ιμβρίους για τα επιτεύγματά τους….»
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Ξεπέρασε κάθε προηγούμενο 
 η συμμετοχή στην εκδήλωση

«Κοπή Βασιλόπιτας – Γιορτή των Γραμμάτων»
της Ιμβριακής Ένωσης

Με 400 και πλέον άτομα πραγματοποιήθηκε η Κοπή της Βασιλόπιτας – Γιορτή 
των Γραμμάτων στην Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας – Θράκης, την Κυριακή 27 
Ιανουαρίου 2019, στην αίθουσα «Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος 
Α΄», του Πνευματικού Κέντρου της Ιμβριακής Ένωσης. Πλήθος συμπατριω-
τών, Φίλων της Ίμβρου, πολιτικών και κλήρου παρευρέθηκαν στην εκδήλωση 
όπου τιμήθηκε η «ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ» και οι μαθητές του Λυκείου Ίμβρου που πέ-
ρασαν στις Ανώτατες και Ανώτερες Σχολές.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους:
Αρχιμ. κ. Ιάκωβος Αθανασίου – Πρωτοσύγκελος Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσα-
λονίκης και εκπρόσωπος του Οικ. Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, Μητροπολί-
της Μιλήτου και Ηγούμενος Μονής Αγίας Αναστασίας κ. Απόστολος, Εκπρό-
σωπος του Επισκόπου Αμορίου κ. Νικηφόρου, Αρχιμανδρίτης Κωνσταντίνος, 
Εκπρόσωπος του Γέροντος Εφραίμ, Πατήρ Αρσένιος Βατοπαιδινός, κ.Τριαντα-
φύλλου Νικόλαος – εκπρόσωπος Γ’ Σώματος Στρατού, κ. Γκουράρος Νικό-
λαος – Διευθυντής Ινστιτούτου Αγίου Μαξίμου Γραικού και Πεμπτουσίας, κ. 
Κωνσταντίνου Γεώργιος – Φιλόπτωχος Αδελφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης, 
κ. Γιαννάκης Ιωάννης – Πρόεδρος Εταιρίας Μελέτης Ίμβρου και Τενέδου, κ. 
Γεώργιος Ξεινός – Γ. Γραμματέας Εταιρίας Μελέτης Ίμβρου και Τενέδου, κ. 
Σταύρος Καλαφάτης – Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέ-
κας – Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης, κ. Απόστολος Τζιτζικώστας – Περιφερει-
άρχης Κεντρικής Μακεδονίας, κα Πατουλίδου Βούλα – Αντιπεριφερειάρχης 
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Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης, κ. Γιάννης Σαρίδης – Βουλευτής 
Α’ Θεσσαλονίκης, κα Νάκου Βίκυ – Αναπληρώτρια Γραμματέας της ΝΔ Θεσ-
σαλονίκης, κ. Πάλλας Κωνσταντίνος – Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών, 
κα Ασπράτσου Νατάσσα – Αναπληρώτρια Διευθύντρια ΝΔ Θεσσαλονίκης, 
κ. Θάνος Κουλουτμπάνης Αντιπρόεδρος Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 
Θεσσαλονίκης, κ. Πολύβιος Στράντζαλης – Πρόεδρος Ένωσης Ομογενών 
εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος, κ. Αβραμίδης Γαβριήλ – Πολι-
τευτής, κ. Αρβανίτης Γιώργος – Δημοτικός Σύμβουλος Δ. Θεσσαλονίκης, 
κ. Ζεϊμπέκης Νίκος – Δημοτικός Σύμβουλος Θεσσαλονίκης, κ. Παπαχρη-
στόπουλος Δημήτριος- Πρόεδρος Συλλόγου Καβαλιωτών “Οι Φίλιπποι”, κ. 
Ζέρβας Κωνσταντίνος – Δημοτικός Σύμβουλος και Υποψήφιος Δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης, κα Νικολή Άννα – υποψήφια βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
(ΝΔ), κα Καλλιόπη Συροπούλου – υποψήφια Α’ Δημ. Διαμερίσματος, κ. 
Πολυτσίνος Βασίλειος – ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης, κ. Παπαδόπουλος Γιώρ-
γος – Δημοτικός Σύμβουλος Καλαμαριάς, κα Δασκαλοπούλου Σοφία 
– εκπρόσωπος Γιάννη Ιωαννίδη, κα Φίλιου Αγγελική – Πρόεδρος Παραρ-
τήματος Ομόνοιας Βορειοηπειρωτών και πολιτευτής με ΝΔ, κ. Παναγιώτης 
Κοκκόρης – Πρώην Γ. Γραμματέας Γενικών Ασφαλίσεων, κ. Κουριαννίδης 
Γιάννης – Επικεφαλής δημοτικής κίνησης Θεσσαλονίκη Πόλη Ελληνική, κ. 
Παπαντίνας Αχιλλέας – Πανελλήνια Ομοσπονδία Θρακικών Σωματείων, κ. 
Κορύκας Νίκος – Δημοτικός Σύμβουλος Πυλαίας Χορτιάτη, κ. Κοβατσιάδης 
Χρήστος – Πολιτευτής στην Α’ Θεσσαλονίκης, κ. Τσιαπακίδης Κωνσταντί-
νος – Πρόεδρος Δ’ Δημοτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης και εκπρόσωπος 
Δήμου Θεσσαλονίκης, κα Αθηνά Τοτοκώτση – Γ. Γραμματέας Ηπειρωτικής 
Εστίας Θεσσαλονίκης, κ. Καζαντζίδης Παντελής – Περιφερειακός Σύμβου-
λος, κ. Μαυρομάτης Γιάννης – Δήμαρχος Θερμαϊκού, κα Τζιούτζια Ελένη – 
Δημοτική Σύμβουλος, κ. Γεωργιάδης Σωτήριος – Πρόεδρος του Ιστορικού 
Αρχείου Προσφυγικού Ελληνισμού του Δήμου Καλαμαριάς.
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Το πρόγραμμα της εκδήλωσης ήταν:
Καλωσόρισμα από τον παρουσιαστή της εκδήλωσης Παναγιώτη Ρεκτσίνη (Ειδ. 
Γραμματέα του τμήματος Νεολαίας της Ιμβριακής Ένωσης).
Εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριάρχη: Χαιρετισμός του Παναγιωτάτου 
από τον Πρωτοσύγκελο της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης κ. Ιάκωβο.
Γεώργιος Χριστοφορίδης (Β΄ Αντιπρόεδρος Ι.Ε.Μ.Θ.): Ήθη και έθιμα των Τρι-
ών Ιεραρχών στην Ίμβρο.
Προβολή βίντεο με τις δράσεις της Ιμβριακής Ένωσης για το έτος 2018
Παύλος Σταματίδης (Πρόεδρος Ι.Ε.Μ.Θ.): Ανασκόπηση στις δράσεις της Ιμβρι-
ακής Ένωσης για το 2018.
Προβολή βίντεο για το Διαδικτυακό περιοδικό «ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ»
Γέροντας Αρσένιος εκπρόσωπος του Καθηγουμένου της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου 
Αρχιμανδρίτου Εφραίμ: Η προσφορά της «ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑΣ» στην Ορθοδοξία.
Νικόλαος Γκουράρος Διευθυντής της «ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑΣ».
Απονομή τιμητικής πλακέτας στην «ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ» από τον Πρόεδρο της Ιμ-
βριακής Ένωσης.
Απονομή βραβείων στους επιτυχόντες μαθητές του Λυκείου Ίμβρου στα Ανώ-
τατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.
Κοπή βασιλόπιτας. Στην τυχερή κυρία Ελένη Λαγουμτζή δόθηκε η «ΧΡΥΣΗ 
ΙΜΒΡΟΣ». Ο Χρήστος Ρεκτσίνης ήταν ο δεύτερος τυχερός και του δόθηκε το 
βιβλίο του Κ. Ζεγκίνη «Οι παροιμίες της Ίμβρου»
Ακολούθησε δεξίωση στον πρώτο όροφο.
Όλες τις ομιλίες και πολύ περισσότερες φωτογραφίες μπορείτε να δείτε στην 
ιστοσελίδα της Ιμβριακής Ένωσης https://imbrosunion.com 
Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στις κυρίες της Ένωσης για τα υπέροχα και πάρα 
πολλά εδέσματα που έφτιαξαν, στο τμήμα Νεολαίας που βοήθησε σε όλους 
τους τομείς αλλά και σε όλους που συνέβαλαν για να έρθει εις πέρας αυτή η 
πολύ μεγάλη εκδήλωση.
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«Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος στις 5 φεβρουαρίου 
2019 το απόγευμα μετέβη στην Άγκυρα, έπειτα από πρόσκληση του 
Προέδρου της Τουρκίας Ταγίπ Ερντογάν, προκειμένου να παρευρε-
θεί στο δείπνο προς τιμήν του πρωθυπουργού της Ελλάδας Αλέξη 
Τσίπρα, στο Προεδρικό Μέγαρο. Σημειώνεται πως είναι η πρώτη 
φορά που, σε παρόμοια επίσκεψη, η Άγκυρα προσκαλεί τον Οικου-
μενικό Πατριάρχη σε επίσημο δείπνο το οποίο παρατίθεται προς τιμή 
Έλληνα πρωθυπουργού.

Στο δείπνο, προσκλήθηκαν και ο πρώην εκπρόσωπος των μειονο-
τήτων στο Συμβούλιο της Γενικής Διεύθυνσης Βακουφίων Λάκης 
Βίγκας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών Στέλιος Πούλα-
δος και ο Πρόεδρος του Ρωμαίιϊκου Πνευματικού και Πολιτιστικού 
Συνδέσμου Σμύρνης Γιώργος Θεοδωρίδης».

(Άρθρο από την ιστοσελίδα της εφημερίδας Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ)

Συνάντηση Τσίπρα-Ερντογάν  
παρουσία του Οικ. Πατριάρχη



Στον ιδιαίτερο συμβολισμό της επίσκεψης του 
Πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, στη «σιωπηλή» 
από το 1971 Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης 
αναφέρθηκε ο Οικ. Πατριάρχης, Βαρθολομαί-
ος, απευθυνόμενος στους πιστούς, μετά τη ση-
μερινή Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Παναγίας 
Πύλης Βελιγραδίου, στην Κωνσταντινούπολη.
«Το ότι η επίσκεψις του κυρίου πρωθυπουργού 
της Ελλάδος προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
πραγματοποιείται αυτή την φορά όχι στο Φανάρι, 
αλλά στη Χάλκη έχει και έναν ιδιαίτερον συμβολι-
σμόν, διότι γνωρίζουμε όλοι πόσο επιθυμούμε και 
πόσο χρειαζόμεθα την επαναλειτουργία της Θεο-
λογικής μας Σχολής, ύστερα από σχεδόν μισό 
αιώνα από τότε που άδικα ανεστάλη η λειτουργία 
της» είπε ο προκαθήμενος της Ορθοδοξίας.
Ευχήθηκε, επίσης, η επίσκεψη του Έλληνα πρω-
θυπουργού και η συνάντησή του με τον Πρόε-
δρο της Τουρκικής Δημοκρατίας, Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν, να συμβάλει καταλυτικά κι αποφασι-
στικά στη βελτίωση των σχέσεων ανάμεσα στην 
Ελλάδα και την Τουρκία.                      Πηγή: ΑΜΠΕ
Τη χαρά και τη συγκίνησή του που βρίσκεται 
σήμερα ιστορικό νησί της Χάλκης, εξέφρασε 
ο πρωθυπουργός, Αλέξης Τσίπρας, κατά την 
επίσκεψή του στη Θεολογική Σχολή. 
Ο πρωθυπουργός ανέφερε ότι είναι μία Σχολή, 
στην οποία φοίτησαν σπουδαίοι λόγιοι άνθρωποι, 
ορθόδοξοι θεολόγοι, ιερείς με σπουδαίες γνώσεις 
και πολύ σημαντική προσφορά, αλλά και μεγάλες 
προσωπικότητες, που αργότερα έγιναν σπουδαίοι 
ιεράρχες, αρκετοί εξ αυτών διετέλεσαν και στον 
πατριαρχικό θρόνο, μεταξύ των οποίων και ο ση-
μερινός Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος.
Ο κ. Τσίπρας ευχαρίστησε τον Οικουμενικό Πα-
τριάρχη που τον ξενάγησε στους τόπους εκείνους 
που από μικρό παιδί, 15 ετών έφηβος, ήρθε από 
την Ίμβρο για να σπουδάσει. Όπως σημείωσε, 
είχε την ευκαιρία να μπει στις αίθουσες εκείνες 
που κάποτε υπήρχε διδασκαλία που σταμάτησε 
δυστυχώς από το 1971 και μετά, να ξεναγηθεί 

σε μία κιβωτό σοφίας και γνώσης, στον απίστευτο 
αυτό πλούτο που είναι η βιβλιοθήκη της Θεολο-
γικής Σχολής, με πάνω από 100.000 βιβλία και 
να δει τη «μεγάλη και αξιόλογη προσπάθεια που 
καταβάλλεται, και με τη συνεισφορά της Βουλής 
των Ελλήνων, προκειμένου να καταγραφούν και 
να ψηφιοποιηθούν, για να είναι αντικείμενο ανά-
γνωσης και γνώσης όλης της Οικουμένης».
«Είναι μεγάλη η χαρά και η τιμή και η συγκίνη-
ση για μένα που βρίσκομαι μαζί σας σήμερα, 
αισθανόμενος ότι περπατώ βήματα με ιστορικό 
βάρος», ανέφερε ο πρωθυπουργός.
Ο κ. Τσίπρας σημείωσε ότι είχε τη χαρά και την 
ευλογία να περιδιαβεί «σημαντικότατα μνημεία 
του Ελληνισμού, της Ορθοδοξίας, εδώ στην Κων-
σταντινούπολη, μνημεία όμως της παγκόσμιας 
πολιτιστικής κληρονομιάς, που ανήκουν πια σε 
όλη την ανθρωπότητα, οικουμενικά μνημεία».
«Όμως, δεν παραβλέπουμε το γεγονός ότι είναι 
μνημεία του Ελληνισμού, ενός Ελληνισμού και 
μιας ελληνικής κοινότητας, μιας ελληνικής και 
ορθόδοξης μειονότητας, εδώ στην Κωνσταντινού-
πολη, που πέρασε πολύ μεγάλες δυσκολίες. Πλη-
γώθηκε, κυνηγήθηκε, αποδεκατίστηκε αλλά δεν 
έχασε τις ρίζες της. Μπορεί να μοιάζει σαν ένας 
κορμός δέντρου πληγωμένου, οι ρίζες όμως 
υπάρχουν, αναπνέουν είναι εδώ», πρόσθεσε.
«Το μήνυμα που θέλουμε να αναδείξουμε σή-
μερα εδώ, από τον ιστορικό αυτό τόπο, είναι ότι 
η επαναλειτουργία της Σχολής της Χάλκης δεν 
θα αποτελέσει αντικείμενο ή μήνυμα διχόνοιας ή 
διενέξεων, διαφοροποιήσεων ή διχασμών. Αλλά 
θα αποτελέσει ένα μήνυμα φιλίας, αλληλοκατα-
νόησης και αδελφοσύνης ανάμεσα στους λαούς 
μας», υπογράμμισε ο κ. Τσίπρας.
«Πιστεύω βαθύτατα ότι οι θρησκείες, η πίστη 
στις διαφορετικές θρησκείες μας -μονοθεϊστικές 
θρησκείες που έχουν στο επίκεντρο τον άνθρω-
πο και άρα την αγάπη προς τον άνθρωπο και 
στον συνάνθρωπο, ανεξαρτήτως του πού και σε 
ποιον πιστεύει- τόσο οι θρησκείες όσο όμως και 

οι μειονότητες, η μουσουλμανική μειονότητα στην 
Ελλάδα και η ελληνική μειονότητα στην Τουρκία, 
πρέπει να αποτελούν όχι πεδίο διαμάχης και εντά-
σεων, αλλά γέφυρες ανάμεσα στους λαούς μας», 
ανέφερε εν συνεχεία ο πρωθυπουργός.
«Το λέω αυτό διότι δεν αποτελεί αντικείμενο δι-
μερούς συμφωνίας, διαπραγμάτευσης, συναλ-
λαγής ή ανταλλαγής, η αυτόβουλη υποχρέωση 
των κυβερνήσεών μας να προασπίζουν και να 
υπερασπίζουν τα συμφέροντα, τις διεκδικήσεις 
και τα δικαιώματα των μειονοτήτων σε καθεμιά 
χώρα ξεχωριστά», πρόσθεσε.
«Δεν έχουμε να αποδείξουμε τίποτα ο ένας στον 
άλλον, έχουμε να αποδείξουμε απέναντι στους 
εαυτούς μας, απέναντι στη διεθνή κοινότητα και 
απέναντι στις αρχές και τις αξίες που πρεσβεύ-
ουμε», υπογράμμισε ο Έλληνας πρωθυπουργός.
«Η σημερινή μέρα δίνει τα σωστά μηνύματα και 
αυτά θέλω να εκπέμψω. Υπάρχουν ζητήματα 
διαφωνίας ανάμεσα στις δύο κυβερνήσεις και 
τις δύο χώρες, που όμως μόνο μέσα από τον 
διάλογο και την καλή πρόθεση μπορούμε να τα 
επιλύσουμε», ανέφερε ο κ. Τσίπρας.
«Θέλω να παραδεχτώ ότι η τουρκική κυβέρνηση 
έκανε βήματα τα προηγούμενα χρόνια, ιδιαίτερα 
στο ζήτημα της περιουσίας του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, ένα μεγάλο κομμάτι της οποίας 
επεστράφη και θέλω να πιστεύω ότι είμαστε κοντά 
σε εκείνη τη μέρα που αυτά τα βήματα θα γίνουν 
ακόμα σημαντικότερα» πρόσθεσε.
Ο κ. Τσίπρας σημείωσε πως θέλει να πιστεύ-
ει ότι «είμαστε κοντά σε εκείνη τη μέρα, που 
σε αυτές τις αίθουσες που με ξεναγήσατε θα 
υπάρξουν και πάλι χαρούμενα γέλια φοιτητών 
και μαθητών, που θα διδάσκονται από άξι-
ους ανθρώπους για να γίνουν άξιοι κήρυκες 
της θεολογίας αλλά και της φιλίας και της 
αδελφοσύνης ανάμεσα στους λαούς μας».                               
Πηγή: iefimerida.gr
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Οικ. Πατριάρχης: Ιδιαίτερος ο συμβολισμός
της επίσκεψης Τσίπρα στη Χάλκη
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Συγχαρητήρια στους Ιμβρίους για τα επιτεύγματά τους – Εξαγγελία 
επίσκεψής του στην Ίμβρο και δρομολόγησης διαδικασιών για την 
ακτοπλοϊκή σύνδεση με την Ελλάδα
Η διήμερη επίσκεψη του Έλληνα Πρωθυπουργού στην Τουρκία ολο-
κληρώθηκε την Τετάρτη 6 Φεβρουαρίου 2019 με τη συνάντησή του 
με εκπροσώπους των φορέων της Ομογένειας στο Σισμανόγλειο 
Μέγαρο της Κωνσταντινούπολης, στο οποίο στεγάζεται και το ελλη-
νικό προξενείο.
Ο κ. Τσίπρας έφτασε στη συνάντηση συνοδευόμενος από τον υπουρ-
γό Παιδείας κ. Κώστα Γαβρόγλου, τον αναπληρωτή υπουργό Εξωτε-
ρικών κ. Γιώργο Κατρούγκαλο και τον υφυπουργό κ. Μάρκο Μπό-
λαρη, όπου τον υποδέχθηκαν ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Τουρκία 
κ. Πέτρος Μαυροειδής, η Γενική Πρόξενος στην Κωνσταντινούπολη 
κ. Γεωργία Σουλτανοπούλου, η Πρόξενος κ. Δανάη Βασιλάκη, ο 
Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Σταύρος Γιωλτζόγλου και εκπρόσωποι 
της ελληνικής Ομογένειας στην Κωνσταντινούπολη, εκπρόσωποι 
του Συλλόγου Υποστήριξης Ρωμαίικων Κοινοτικών Ιδρυμάτων (ΣΥΡ-
ΚΙ) και οι ιδρυτές και διευθυντές των ομογενειακών σχολείων. Στη 
συνάντηση παραβρέθηκε και η Αντιπρόεδρος του Εκπαιδευτικού και 
Πολιτιστικού Συνδέσμου Ίμβρου (ΕΠΣΙ) κ. Μαρία Μπαχτσέ που ταξί-
δεψε για τον σκοπό αυτό από την Ίμβρο.
Ο Έλληνας Πρωθυπουργός, που έγινε δεκτός με θέρμη από τους 
ομογενείς, άκουσε τους συνομιλητές του και μοιράστηκε μαζί τους 
τις εντυπώσεις του αλλά και τις προσδοκίες του από τις επαφές που 
είχε κατά την επίσκεψή του, ενώ εξήρε τη συνεισφορά της Ομογένει-
ας της Κωνσταντινούπολης στην πορεία του Ελληνισμού.
Ειδικά όσον αφορά την Ίμβρο, εξέφρασε τον θαυμασμό του για τους 
Ιμβρίους οι οποίοι, όπως είπε χαρακτηριστικά, αν και τόσο λίγοι 
έχουν πετύχει τόσα πολλά. Έδειξε να γνωρίζει με λεπτομέρειες τα 
ζητήματα που απασχολούν τον πληθυσμό, ο οποίος έχει σημειώσει 
αύξηση τα τελευταία χρόνια με πολλές οικογένειες να παλιννοστούν 
από την Ελλάδα και να εγγράφουν τα παιδιά τους στα ελληνικά σχο-
λεία, αλλά και τα ειδικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα 
σχολεία της Ίμβρου.
Ανήγγειλε ότι θα επισκεφθεί την Ίμβρο κατά την επόμενη μετάβαση 
του Οικουμενικού Πατριάρχη (σ.σ. η οποία έχει οριστεί για την 21η 

Μαΐου), ενώ, στο άκουσμα του αιτήματος για σπάσιμο της απομόνω-
σης του νησιού από τον έξω κόσμο, προέτρεψε τον Πρέσβη κ. Μαυ-
ροειδή να εξετάσει κατά προτεραιότητα το ζήτημα της λειτουργίας 
τελωνείου στο νησί που θα επιτρέψει την ακτοπλοϊκή του σύνδεση 
με την Ελλάδα.

Συνάντηση της Ομογένειας  
με τον Αλέξη Τσίπρα στο Σισμανόγλειο
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Ιστορική επίσκεψη
του Υφ. Εξωτερικών Μάρκου Μπόλαρη

στην Ίμβρο (4-6/3/19)
Πλήθος συναντήσεων με φορείς και πρόσωπα πραγματοποίησε ο Υφυ-
πουργός Εξωτερικών της Ελλάδας στην Ίμβρο από τις 4 μέχρι τις 6 
Μαρτίου 2019. Πιο συγκεκριμένα:
Με την άφιξη του στην Τουρκία ο Υφυπουργός τη Δευτέρα 4/3 επι-
σκέφθηκε στο Τσανάκαλε τον Νομάρχη Orhan TAVLI. Το απόγευμα 
της ίδιας ημέρας στην Ίμβρο στις 5.30μμ είχε συνάντηση με τους εκ-
παιδευτικούς των Ελληνικών Σχολείων και αμέσως μετά στις 6.30 με 
τους Γονείς και Κηδεμόνες των Μαθητών των Ελληνικών Σχολείων. 
Στις 8μμ ο Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέδου παρέθεσε δείπνο προς 
τιμήν του υψηλού επισκέπτη.
Την επομένη ημέρα Τρίτη 5/3 επισκέφθηκε τον Έπαρχο του νησιού 
Ender Faruk UZUNOGLU και το Δήμαρχο Ünal Cetin. Στη συνέχεια το 
Δημοτικό Σχολείο, την Εκκλησία και το Σύλλογο ΠΑΒΑ στους Αγίους 
Θεοδώρους. Μετά επισκέφθηκε το Γυμνάσιο/Λύκειο Ίμβρου στα Αγρί-
δια, περπάτησε στα δρομάκια των Αγριδίων και κάθισε μαζί με τους 
μαθητές στην κοινή τράπεζα. Στον δρόμο για το Κάστρο σταμάτησε και 
προσκύνησε στον Άγιο Δημήτριο στο Απαλίρη και στη συνέχεια ο ΕΠΣΙ 
παρέθεσε γεύμα στον Υφυπουργό και την ακολουθία του σε κοσμική 
ταβέρνα στο Κάστρο.
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Το απόγευμα ήταν αφιερωμένο στο Σχοινούδι. Πρώτη στάση στο Σύλλογο 
Σχοινουδίου, όπου τον υποδέχτηκαν οι κάτοικοι του χωριού με πίτες και γλυ-
κά. Μετά στην Αγία Μαρίνα και περιήγηση στο Πέρα χωριό. Αργότερα στον 
Χάλακα, όπου περιηγήθηκε στην περιοχή κι άναψε ένα κερί στην Κοίμηση 
της Θεοτόκου. Μετά το τέλος της περιήγησης η Ιμβριακή Ένωση παρέθεσε 
δείπνο στο σπίτι του Προέδρου της Παύλου Σταματίδη με το παραδοσιακό 
Ιμβριώτικο κατσικάκι. Ο Πρόεδρος έδωσε αναμνηστικά της Ιμβριακής Ένω-
σης κι ο Πρέσβης επιφύλασσε έκπληξη στον κ. Μπόλαρη, μιας και ήταν τα 
γενέθλια του, με τούρτα και κεράκια.



Σελίδα 13ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ
Τ Ρ Ι Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ε Κ Δ Ο Σ Η  Τ Η Σ  Ι Μ Β Ρ Ι Α Κ Η Σ  Ε Ν Ω Σ Η Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α Σ  -  Θ Ρ Α Κ Η Σ

Την επόμενη ημέρα πριν την αναχώρηση του επισκέφθηκε το Γλυκύ και το 
Ευλάμπιο.
Τον Υφυπουργό συνόδευαν ο Έλληνας Πρέσβης της Άγκυρας Πέτρος Μαυ-
ροειδής, η Ελληνίδα Γενική Πρόξενος της Κωνσταντινούπολης Γεωργία 
Σουλτανοπούλου, ο Παναγιώτης Πάρτσος Διευθυντής του διπλωματικού 
γραφείου του Υφυπουργού, η σύζυγος του Υφυπουργού και η σύζυγος του 
Πρέσβη.
Από την Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας – Θράκης ο Πρόεδρος Παύλος Στα-
ματίδης κι ο Α΄ Αντιπρόεδρος Κωνσταντίνος Βάντσος ήταν στο νησί σε όλη 
τη διάρκεια παραμονής και επισκέψεων του Υφυπουργού.
Ο Υφυπουργός μεταξύ άλλων ανέβασε τα παρακάτω σχόλια στο twitter:
«Όταν επισκέπτεσαι μειονοτικά σχολεία, αισθάνεσαι πως θα βρεθείς μπρο-
στά σε αγώνα επιβίωσης. Όταν δεις όμως τη λειτουργία, τα χαμόγελα, την 
ποιότητα εκπαιδευτικών και μαθητών, αντιλαμβάνεσαι πως έχεις να κάνεις 
με σχολείο που στοχεύει ψηλά.
Γυμνάσιο-Λύκειο στα Αγρίδια της Ίμβρου.»
και στο Δημοτικό
«Κυψέλη με χαμογελαστά μελισσόπουλα στο πανέμορφο χωριό των Αγίων 
Θεοδώρων της Ίμβρου, γενέτειρα του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθο-
λομαίου. Με στόχευση παιδεία ποιότητας.»
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Σύμφωνα με πληροφορίες από τον Τουρκικό Τύπο, το σύστημα στρατολο-

γίας της Τουρκίας πρόκειται να τροποποιηθεί το επόμενο διάστημα. Τις 

επικείμενες αλλαγές παρουσίασε στις 8/3/2019 ο Τούρκος Υπουργός 

Εθνικής Άμυνας Χουλονσί Ακάρ μέσω του παρακάτω σχεδιαγράμματος. 

Το νέο σύστημα το οποίο αναμένεται να φτάσει προς έγκριση στην τουρ-

κική Βουλή εντός τον Απριλίου, προβλέπει αλλαγές και στο μέτρο εξαγο-

ράς της θητείας με συνάλλαγμα (Dövizle Askerlik) πού αφορά τους Τούρ-

κους πολίτες πού έχούν διαμείνει στο εξωτερικό με άδεια παραμονής ή 

εργασίας για τουλάχιστον 3 χρόνια. Αναλυτικότερα, το ποσό εξαγοράς 

της θητείας με συνάλλαγμα Θα εξισωθεί με το ποσό εξαγοράς πού ισχύει 

για τους Τούρκους διαμένοντες εντός της χώρας (Bedelli Askerlik) και 

ανέρχεται σήμερα σε 31.343 τούρκικές λίρες (5.113 εύρώ). 

Εφόσον οι εξαγγελθείσες τροποποιήσεις 

τεθούν σε ισχύ, τότε για την εξαγορά οι 

Τούρκοι πολίτες του εξωτερικού Θα πρέπει 

να καταβάλλουν ισάξιο ποσό σε ευρώ βάσει 

της τρέχουσας κάθε φορά ισοτιμίας. Μά-

λιστα, κάθε 6 μήνες το ποσό Θα αυξάνεται 

ή Θα μειώνεται ανάλογα με πς αντίστοιχες 

μεταβολές που επέρχονται στον μισθό των 

δημοσίων υπαλλήλων στην Τουρκία. 

Δεδομένων όλων των παραπάνω, υπενθυμί-

ζουμε σε όσους συμπατριώτες πληρούν τα 

κριτήρια και επιθυμούν να εξαγοράσουν τη 

θητεία, να ολοκληρώσουν άμεσα τη διαδικα-

σία καθώς το ποσό εξαγοράς μέχρι στιγμής 

παραμένει στα 2.000 ευρώ. Σύμφωνα με 

την πρόσφατη ενημέρωση που είχαμε από 

το Γενικό Προξενείο Αθηνών-Πειραιώς της 

Τουρκίας και την οποία είχαμε δημοσιεύσει, για την εξαγορά απαιτείται 

πρώτα η παρακολούθηση εξ αποστάσεως εκπαίδευσης μέσω υπολογι-

στή. Επίσης το όριο ηλικίας των 38 ετών έχει αρθεί.

Μετάφραση - Επιμέλεια: Βαλέρια Αντωνοπούλου

Νέο τουρκικό
σύστημα στρατολογίας 
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Προκήρυξη 
Το Συμβούλιο Ομογενειακής Παιδείας (ΣΟΠ) κατά την συνεδρία της 
27ης Μαρτίου 2019 λαμβάνοντας υπόψη: 
1) Προηγούμενη απόφαση του ΣΟΠ για προκήρυξη των εκπαιδευτικών κε-
νών των ομογενειακών σχολείων της Κωνσταντινούπολης και της  Ίμβρου.
2) Την ανάγκη ενίσχυσης των σχολείων μας με ταλαντούχους νέους 
εκπαιδευτικούς.
3) Την υιοθέτηση πλήρους διαφάνειας στην επιλογή των ικανότερων 
εξ αυτών.
4) Τα υπό των διευθυντών υποδειχθέντα εκπαιδευτικά κενά.
5) Τις ανάγκες που προέκυψαν από την λειτουργία της πλήρους εκπαι-
δευτικής μονάδας της Ίμβρου. 
Διαπιστώνει αναλυτικά τα ακόλουθα κενά: 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι ομογενείς (με τουρκική υπηκοότητα) 
όπως υποβάλλουν τα κάτωθι δικαιολογητικά:
1. Πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών,
2. Βαπτιστικό ή πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης
3. Βεβαίωση απαλλαγής / εκπλήρωσης στρατιωτικών υποχρεώσεων 
(για άνδρες)
4. Αίτηση του ενδιαφερομένου — και στοιχεία επικοινωνίας
5. Βιογραφικό σημείωμα — όπως ορίζεται επισήμως
6. Βεβαίωση Παιδαγωγικής Επάρκειας / Pedagojik Formasyon
7. Για τις ειδικότητες του Φιλολόγου, του Δασκάλου και του Νηπιαγω-
γού απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί το απολυτήριο από ελληνικό 
πανεπιστήμιο ή μεταπτυχιακός τίτλος στη διδασκαλία της ελληνικής 
γλώσσας ή τίτλος από ετήσιο κύκλο μαθημάτων της ελληνικής γλώσσας 
κάποιου ελληνικού ιδρύματος ή φορέα στην Ελλάδα.
 
Η ηλεκτρονική κατάθεση των δικαιολογητικών γίνεται στην διεύθυνση 
sompaid.polis@gmail.com ως τις 12.04.2019. 
Οι ενδιαφερόμενοι αποτείνονται στον διευθυντή του Ζαππείου Λυκείου, 
κ. Αντώνη Ηλιάδη:
1. Για την αποστολή του εντύπου (4) «αίτησης»
2. Για διευκρινιστικές ερωτήσεις
3. Για την τελική κατάθεση όλων των δικαιολογητικών ως τις 12.04.2019 
(ημερομηνία ταχυδρομείου) στα: andoniliadis@yahoo.com.tr
κινητό 0090 5322926583, γραφείο 0090 212 2442876 
Το Συμβούλιο Ομογενειακής Παιδείας Θα αξιολογήσει τις αιτήσεις των 
ενδιαφερομένων και θα προβεί στις απαραίτητες ενέργειες 

Κωνσταντινούπολη, 27.03.2019

Προκήρυξη για θέσεις εκπαιδευτικών 
στα ομογενειακά σχολεία 

Κωνσταντινούπολης και Ίμβρου   
Διαβάστε παρακάτω την προκήρυξη για την κάλυψη κενών θέσεων 

εκπαιδευτικών στα ομογενειακά σχολεία Κωνσταντινούπολης και Ίμβρου 
που δημοσίευσε το Συμβούλιο Ομογενειακής Παιδείας (ΣΟΠ).
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Η Ίμβρος ανταμώνει
με τη Νέα Μηχανιώνα

Μεγαλειώδης εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στη Νέα Μηχανιώνα το 
Σάββατο 30 Μαρτίου από το Δήμο Θερμαϊκού σε συνεργασία με την 
Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας – Θράκης.
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν πλήθος πολιτικών, πολιτευτών, πε-
ριφερειακών και δημοτικών συμβούλων, πολλοί συμπατριώτες και 
Φίλοι των Ιμβρίων.
Στην εκδήλωση πήραν το λόγο οι παρακάτω με τη σειρά που εμφα-
νίστηκαν:
- Χαιρετισμός από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Μιλήτου κ. Από-
στολο, εκπρόσωπο του Οικουμενικού Πατριάρχη.
- Χαιρετισμός από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο.
- Χαιρετισμός του Αντιδημάρχου Παιδείας κ. Χάκη Γραμματά 
- Ομιλία με προβολή βίντεο της Αρχαιολόγου κ. Αλμπάνη Κυριακή 
με θέμα «οι ταφικοί τύμβοι της Αίνειας».
- Χαιρετισμός από τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας κ. 
Απόστολο Τζιτζικώστα.
- Ομιλία του Προέδρου της Ιμβριακής Ένωσης κ. Παύλου Σταματίδη 
με θέμα «Η Ίμβρος σήμερα». 
- Ομιλία του Δημάρχου Θερμαϊκού κ. Γιάννη Μαυρομάτη με θέμα «Η 
Ίμβρος με τα μάτια ενός φίλου της Ίμβρου». 
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Καλλιτεχνικό πρόγραμμα:
- Τραγούδια από τους Κανταδόρους της Ίμβρου 
- Τραγούδια από τη Μικτή Χορωδία της Ιμβριακής Ένωσης 
- Ιμβριώτικοι χοροί από το Χορευτικό τμήμα της Ιμβριακής Ένωσηs
Ακολούθησε Δεξίωση

Είναι εξαιρετικά ενθαρρυντικό τόσοι άνθρωποι να μιλούν με τα κα-
λύτερα λόγια για την Ίμβρο και τους Ιμβρίους. Αισθανόμαστε χαρά 
κι ενθουσιασμό όταν σκεφτόμαστε ότι πριν λίγα χρόνια ελάχιστοι 
μιλούσαν για την Ίμβρο, ενώ σήμερα γνωρίζουν τόσοι πολλοί άν-
θρωποι λεπτομέρειες για την Ίμβρο.
Ο Δήμαρχος Ιωάννης Μαυρομάτης μίλησε με τα καλύτερα λόγια για 
τους Ιμβρίους που διαμένουν στη Νέα Μηχανιώνα και την άψογη συ-
νεργασία που είχε και έχει με τους συμπατριώτες εκεί και την Ιμβρι-

ακή Ένωση. Ο Πρόεδρος της Ένωσης τον ανακήρυξε Επίτιμο μέλος 
της Ένωσης και χαρακτηριστικά τόνισε ότι στο πρόσωπο του Δημάρ-
χου τιμάται ο Δήμος Θερμαϊκού και ιδιαίτερα η Νέα Μηχανιώνα. 
Με τα καλύτερα λόγια για την Ίμβρο και τις προόδους που έχουν συ-
ντελεστεί στο νησί αναφέρθηκαν οι Μητροπολίτες Μιλήτου και Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς και τους επιδόθηκε στον καθένα ξεχωριστά 
αναμνηστικό ε την επιγραφή «Είμαι και εγώ Ίμβριος». Η Αρχαιολό-
γος κ. Αλμπάνη μίλησε για το άγνωστο στον πολύ κόσμο θέμα «οι 
ταφικοί τύμβοι της Αίνειας»
Ο Αντιδήμαρχος Παιδείας έδωσε αναμνηστική πλακέτα στον Πρόε-
δρο της Ένωσης και με τη σειρά της η Ένωση ανταπέδωσε με δώρα 
σε όλους τους ομιλητές.
Εξαιρετικά παρουσίασε την εκδήλωση ο Β΄ Αντιπρόεδρος της Ιμ-
βριακής Ένωσης κ. Γεώργιος Χριστοφορίδης.
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Στα πλαίσια των ανοιχτών συζητήσεων που διοργανώνει η Ιμβριακή Ένωση
μία Τετάρτη κάθε μήνα πραγματοποιήθηκαν οι 3η, 4η και 5η θεματική.
Το ενδιαφέρον που υπάρχει από τους νέους είναι πολύ μεγάλο και,
όπως θα διαβάσετε παρακάτω, σ’ αυτές τις συζητήσεις εισηγητές ήταν νέοι,
οι οποίοι έκαναν εξαιρετικές ομιλίες που έδωσαν τροφή στον διάλογο
και στην ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των ακροατών.

3

3η θεματική
Η προσέγγιση περισσότερων νέων
στις δραστηριότητες της Ιμβριακής Ένωσης
Εισηγητής: Ιωάννης Δαμδάς, μέλος της Νεολαίας της ΙΕΜΘ

Καλησπέρα σας, καλή χρονιά, ονομάζομαι Δαμδάς Ιωάννης, εί-
μαι φοιτητής, και είμαι μέλος της Νεολαίας της Ιμβριακής Ένωσης 
Μακεδονίας - Θράκης. Επιτρέψτε μου να εισάγω το σημερινό μας 
θέμα, «Η προσέγγιση περισσότερων νέων στις δραστηριότητες της 
Ιμβριακής ένωσης» κάνοντας μια αναφορά στην δική μου εμπειρία 
πάνω σε αυτό το ζήτημα, καθώς με βάση αυτή το είχα προτείνει σαν 
θέμα προς συζήτηση στον πρόεδρο, ο οποίος μου ανέθεσε και την 
εισήγηση του.
Οφείλω να παραδεχτώ ότι μέχρι έναν, ενάμιση χρόνο πριν περίπου, 
δεν είχα ιδιαίτερη συμμετοχή στις δραστηριότητες της Ένωσης. Οκ, 
είχα ελάχιστη, έως μηδαμινή, θα έλεγε κανείς, συμμετοχή στις δρα-
στηριότητες της Ένωσης. Θυμάμαι από μικρός που ο πατέρας μου, 
ο Παναγιώτης Δαμδάς, από τους Αγ. Θεοδώρους, με έλεγε ότι έχει 
την τάδε εκδήλωση στον σύλλογο, και εγώ δεν ήθελα να έρθω, ή 
πιο σωστά, δεν έβρισκα ενδιαφέρον στο να έρθω. Δεδομένου ότι 
δεν έχω καταφέρει ακόμα να επισκεφτώ την Ίμβρο, δεν ένιωθα μέ-
χρι τότε την ανάγκη να ασχοληθώ με την Ιμβριακή ένωση και τις 
δραστηριότητές της. Και τις ελάχιστες φορές που ήρθα σε κάποια 
εκδήλωση, δεν άλλαξε η άποψη μου πάνω στο θέμα αυτό. Όλα αυτά 
μέχρι το φθινόπωρο του 2017, οπότε και είχαμε την εκδήλωση προς 
τιμήν του Πατριάρχη, μια εκδήλωση που δεν συμβαίνει συχνά, και 
δεν γίνεται να μην δώσει κάποιος το παρόν, οπότε και πείστηκα να 
έρθω. Σε αυτήν την εκδήλωση γνώρισα πρώτη φορά τα υπόλοιπα 

μέλη της Νεολαίας μας. Η αλληλεπίδραση μαζί τους με βοήθησε να 
μάθω την αξία της Ίμβρου - κανονίζω ήδη, μάλιστα, την πρώτη μου 
επίσκεψη - και χάρη σε αυτούς έμαθα την σημασία της ενασχόλη-
σης με τον σύλλογο και της συμμετοχής στις δραστηριότητες του.
Και από κει ξεκινάει η βάση του ζητήματος μας. Ναι, να φέρουμε 
περισσότερους νέους στην Ένωση. Αλλά με τι κίνητρο; Πώς θα τους 
πείσουμε ότι αξίζει όχι μόνο να έρθουν, αλλά να μείνουν; Χρειάζε-
ται όλα εκείνα που συζητήσαμε την προηγούμενη φορά σχετικά με 
τον εθελοντισμό, με την ενασχόληση με τα κοινά, και τα πλεονεκτή-
ματα που αυτά έχουν για όλους όσους ασχολούνται έμπρακτα, να 
αφομοιωθούν από τους νέους Ίμβριους εμπειρικά και όχι θεωρη-
τικά. Κανένας νέος που ήρθε ή θα ερχόταν σήμερα, που το θέμα, 
πρακτικά, τον αφορά κιόλας, και δεν είναι ήδη ενεργό μέλος της 
Νεολαίας, στον όποιο βαθμό είναι εν πάση περιπτώσει, θα ερχόταν 
σε μια εκδήλωση φαινομενικά άσχετη για αυτόν. Το βήμα προς την 
σωστή κατεύθυνση θα έχει γίνει όταν η Ένωση γεμίζει με μέλη της 
Νεολαίας όχι μόνο σε εκδηλώσεις και κοπές πίτας κλπ., αλλά και 
ένα Σάββατο απόγευμα, για παράδειγμα, όπου θα μαζευόμαστε, και 
θα συζητάμε για όσα σχετίζονται με την Νεολαία, και γιατί όχι, και 
με θέματα της Ιμβριακής Ένωσης στο σύνολο. Θέματα, που φυσικά, 
αφορούν τον καθένα μας.
Και εδώ έρχεται στο παιχνίδι ένας πολύ σημαντικός παράγοντας. Ο 
ρόλος των γονέων μας, της προηγούμενης γενιάς από εμάς, τόσο 
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στην προσέλευση των νέων στον σύλλογο, όσο και στα κίνητρα. Αν 
σκεφτούμε ότι υπάρχουν αρκετοί νέοι που δεν συμμετέχουν ενεργά, 
παρά την προσέλευση και συμμετοχή των γονέων τους, μπορούμε 
εύκολα να συμπεράνουμε ότι υπάρχουν σίγουρα και νέοι που δεν 
γνωρίζουν καν την δράση της Ένωσης, ακριβώς επειδή ούτε οι γο-
νείς τους δείχνουν ενδιαφέρον στην ενασχόληση με αυτήν. Πώς θα 
έρθει το παιδί, αν ο γονιός δεν του δείξει τον δρόμο; Και το σημα-
ντικότερο, πώς θα μείνει και θα γίνει ενεργό μέλος του συλλόγου, 
εάν δεν παραδειγματιστεί από την προηγούμενη γενιά; Φυσικά, εκεί 
ανοίγει ένα τελείως διαφορετικό ζήτημα, το οποίο θα μπορούσε να 
γίνει και από μόνο του θέμα προς μελλοντική συζήτηση, οπότε ας 
περιοριστούμε στους νέους που δεν έρχονται παρά την συμμετοχή 
των γονέων. Κρίνεται απαραίτητο λοιπόν, τόσο οι γονείς όσο και οι 
παππούδες-γιαγιάδες που έρχονται και συμμετέχουν στις δράσεις 
της Ένωσης, να κάνουν προσπάθειες – ναι, προσπάθειΕΣ, να επι-
μείνουν όσο γίνεται – ώστε να δώσουν το ερέθισμα στα παιδιά τους 
και στα εγγόνια τους, να τα κάνουν να δουν την ενασχόληση με τον 
σύλλογο και την Νεολαία μας πιο «ζεστά». Φυσικά, κανένας δεν πρό-
κειται να έρθει αναγκαστικά. Δεν πρέπει να έρθει αναγκαστικά. Δεν 
θα προσφέρει αν έρθει αναγκαστικά, αν δεν συμμετέχει μόνο επειδή 
το θέλει ο ίδιος. Ωστόσο η προσπάθεια μπορεί, και πρέπει να γίνει. 

Καλά όλα αυτά, αλλά ας δούμε λίγο και το ζήτημα από την οπτική 
ενός νέου. Μπορεί εμείς, τα τακτικά μέλη της Νεολαίας να έχουμε 
την Ιμβριακή ένωση ως ένα κομμάτι της καθημερινότητας μας, σε 
διαφορετικό βαθμό προφανώς, αλλά οι υπόλοιποι δεν την έχουν. 
Οπότε προκειμένου να τους φέρουμε στο σύλλογο και να μείνουν 
στον σύλλογο, θα πρέπει να τους δείξουμε τι έχουν να κερδίσουν 
από την ενασχόληση και την συμμετοχή τους. Γιατί οφέλη υπάρ-
χουν, για όποιον θέλει, και μπορεί να ασχοληθεί. Τα οφέλη αυτά 
είναι τόσο πολυεπίπεδα όσο και πολύπλευρα. Όσο περισσότερο, 
δηλαδή, κάποιος επενδύει χρόνο και ενέργεια στις δραστηριότη-
τες του συλλόγου, τόσο περισσότερο κερδίζει ο ίδιος. Και φυσικά, 
μέσω της συλλογικής δράσης κερδίζει ο καθένας ξεχωριστά αλλά 
και όλοι μαζί. Πέρα από τον καθένα από μας όμως, με την δράση 
μας βοηθάμε και την Ιμβριακή Ένωση, και μέσω της δράσης αυτής 
βοηθάμε στο να ακούγεται όσο το δυνατόν περισσότερο το νησί μας, 
η Ίμβρος μας. Σκεφτείτε για παράδειγμα, την εκδήλωση στην Πόλη, 
προς τιμήν του Πατριάρχη, όπου η Νεολαία μας είχε ενεργή συμμε-
τοχή. Δεν ξέρω για εσάς, πάντως όλοι όσοι με ρώτησαν γιατί πήγα 
Κωνσταντινούπολη, άκουσαν, έμαθαν κάτι, έστω ελάχιστο, για την 
Ιμβριακή Ένωση και φυσικά για την ίδια την Ίμβρο.

Αλλά ας επιστρέψουμε στα ατομικά οφέλη, διότι καλώς ή κακώς, 
αυτά θα λάβει υπ’ όψιν του ένας νέος που σκέφτεται την ενασχό-
ληση με τον σύλλογο. Αυτό είναι ένα θέμα που είχε καλυφθεί, εν 

μέρει, και στην προηγούμενη θεματική μας συζήτηση, για τον εθε-
λοντισμό στα κοινά των Ιμβρίων. Θα ήταν ανόητο, φυσικά, δεδομέ-
νου ότι μιλάμε για εθελοντική δράση και συμμετοχή, να κάνουμε 
λόγο για υλικές ή χρηματικές αμοιβές. Όχι, η δράση και η ενασχό-
ληση μας με τον σύλλογο, ως μέλη της Νεολαίας αποφέρει άλλα, 
έμμεσα οφέλη. Ένα πάρα πολύ σημαντικό υπέρ της συμμετοχής στις 
δραστηριότητες της Νεολαίας, και κατά συνέπεια της Ένωσης στο 
σύνολο, είναι το να μαθαίνεις να λειτουργείς συνεργατικά με άτομα 
που σας ενώνει κάτι, εν προκειμένω οι ρίζες μας, για έναν κοινό 
σκοπό. Ας θυμηθούμε για παράδειγμα τις δράσεις τις νεολαίας, 
όπως την βοήθεια προς τους πληγέντες της Αττικής, στις πλημμύ-
ρες του ’17 και στο Μάτι το καλοκαίρι. Και πολλά άλλα, φυσικά, 
αντίστοιχα παραδείγματα. Φυσικά, η Νεολαία δεν περιορίζεται σε 
αυτά, σε δράσεις μέσω του συλλόγου. Ένας νέος που θα έρθει και 
θα μείνει, θα έχει την ευκαιρία να κοινωνικοποιηθεί, γνωρίζοντας 
όλα τα υπόλοιπα μέλη. Παιδιά με κοινά ενδιαφέροντα, αλλά το κυ-
ριότερο, κοινές ρίζες. 
Αλλά στην τελική γιατί; Γιατί η δικιά μας η γενιά είναι τόσο σημαντι-
κή; Θα με διορθώσετε αν κάνω λάθος, αλλά η δική μας η γενιά, η 
Νεολαία αυτήν τη στιγμή, είναι από τις πρώτες που δεν γεννήθηκε 
στην Ίμβρο, αλλά την γνώρισε από ακούσματα και επισκέψεις. Επο-
μένως αν δεν μάθουμε μέσω της Ένωσης την σημασία του τόπου 
αυτού, πώς θα την κάνουμε κομμάτι μας; Πώς θα νοιαστούμε για 
αυτήν; Η Ίμβρος έχει δύσκολα χρόνια μπροστά της. Και τις δυσκο-
λίες αυτές θα πρέπει να τις αντιμετωπίσουμε εμείς, με κατάλληλη 
πάντα καθοδήγηση από τους προηγούμενους. Απαραίτητη προϋπό-
θεση για να γίνει αυτό; Να λειτουργούμε ως σύνολο, ως ομάδα. 
Και γιατί όχι; Ως παρέα. Άλλωστε, γνωρίζω από συζητήσεις με τον 
πατέρα μου ότι το σημερινό Δ.Σ. της Ένωσης, αλλά και άλλα άτομα 
που ασχολούνται με την δράση της, αποτελούσαν την Νεολαία πριν 
30 περίπου χρόνια, κάνοντας παρέα τόσο εντός του συλλόγου όσο 
και εκτός αυτού. Ας παραδειγματιστούμε.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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Την Τετάρτη 13 Φεβρουαρίου, στην Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας Θρά-
κης, πραγματοποιήθηκε η 4η θεματική συζήτηση με θέμα «Η Υγεία ενός 
Σωματείου είναι η Νεολαία του.», στα πλαίσια του κύκλου συζητήσεων 
«Μαζί για την Ίμβρο». Η εισηγήτρια και πρόεδρος του Τμήματος Νεολαί-
ας της Ένωσης, Γεωργία Φυντάνη, αφού καλωσόρισε και ευχαρίστησε 
τα αρκετά μέλη της νεολαίας που παρευρέθηκαν, ξεκίνησε την εισήγησή 
της, η οποία συνοδεύτηκε με σχετική παρουσίαση.
Όταν μου ζητήθηκε από τον Πρόεδρο της Ι.Ε.Μ.Θ, κ. Παύλο Σταματίδη, 
να αναλύσω το θέμα της σημερινής μας συζήτησης, σκέφτηκα να αναλύ-
σω τμηματικά κάθε κομμάτι της φράσης «Η Υγεία ενός Σωματείου είναι 
η Νεολαία του». Έτσι, λοιπόν, αναζητώντας τον ορισμό της λέξης «νεο-
λαία» στο λεξικό, εντόπισα την φράση «το σύνολο των νέων μιας γενιάς». 
Καθώς, όμως, έψαξα λίγο περισσότερο, εντόπισα κάτι ακόμη πιο χρήσι-
μο. «Νεολαία Ιμβριακής Ένωσης: Είναι το μέλλον, όπου καλλιεργείται 
το όραμα και η ηγεσία του μέλλοντός της από άξιους και πρόθυμους 
νέους». Θα συμφωνήσουμε όλοι πως οι άξιοι και πρόθυμοι νέοι είμαστε 
όλοι εμείς, που ενώ δεν έχουμε γεννηθεί στην Ίμβρο, την υπεραγαπάμε 
και πάντα τη σκεφτόμαστε ως την πιο ξεχωριστή πατρίδα μας. Αδιαμφι-
σβήτητα, όλοι θέλουμε το καλύτερο δυνατό για το νησί μας. Αλλά τι θα 
συμβεί αν υπάρξει ένας σύλλογος, μια ένωση, όπως τη δική μας Ένωση, 
χωρίς νέα γενιά; Χωρίς ανθρώπους με όραμα και πολλές δυνατότητες; 
Χωρίς ανθρώπους που είναι έτοιμοι να αναλάβουν τη σκυτάλη τόσο στη 
Θεσσαλονίκη, όσο και στην Αθήνα αλλά πολύ περισσότερο στην Ίμβρο; 
Αρκετοί προβληματισμοί ταλανίζουν τη νεολαία της Ένωσης μας, γι’ 
αυτό, άλλωστε, βρισκόμαστε και σήμερα εδώ και συζητάμε. 
Όμως, ας κάνουμε μια μικρή αναδρομή…Πριν 2μιση περίπου χρόνια 
στο site της ΙΕΜΘ, υπήρξε μία ανάρτηση με τίτλο: «Το τμήμα νεολαίας 
βρίσκεται σε φάση ανασυγκρότησης». Έχοντας υπάρξει μέλος και των 
προηγούμενων νεολαίων γνώριζα ότι πολλά από τα παιδιά της τότε νε-
ολαίας είχαν φύγει από τη Θεσσαλονίκη λόγω σπουδών στο εξωτερικό, 
οικογενειακών υποχρεώσεων κτλ και κατά συνέπεια είχαν απομακρυν-
θεί και από τις υποχρεώσεις του συλλόγου. Είναι αυτή η «αλλαγή φάσης 
στη ζωή μας» που συνηθίζουμε να λέμε μεταξύ μας. Έπρεπε, όμως, η 
νεολαία να ξαναβρεθεί στο σύλλογο, για να «καλλιεργηθεί το όραμα». 
Έτσι, λοιπόν, το Σάββατο 16/1/2016, μαζευτήκαμε περίπου 40 νέοι με 

καταγωγή από το νησί, ώστε να βρεθούμε, με άλλους να γνωριστούμε, 
αλλά και να συσταθούμε ξανά ως τμήμα. Σύντομα έγιναν οι πρώτες 
εκλογές και ακολούθησαν, αργότερα, και δεύτερες. Δεν μας ενδιέφερε 
τόσο το αξίωμα και ο τίτλος, όσο το να είμαστε ξανά ένα τμήμα με σάρκα 
και οστά, το οποίο σιγά σιγά θα βελτιωνόταν. Γιατί, όπως όλοι γνωρίζου-
με: «Οι παρέες θα πάνε τον κόσμο μπροστά». Είναι πολύ σημαντικό για 
εμάς, τους Ιμβρίους, να γνωρίζουμε ότι υπάρχουν άνθρωποι, με τους 
οποίους έχουμε κοινές εικόνες και βιώματα και αγαπάμε έναν τόπο, τη 
δική μας Ίμβρο, τόσο πολύ όσο εμείς. Αδιαμφισβήτητα, η Ιμβριακή Ένω-
ση είναι ένα «σπίτι», το οποίο είναι πάντα ανοιχτό και φιλόξενο για όλους 
μας, ώστε να μοιραζόμαστε όλες αυτές τις σκέψεις. Όταν υπάρχει συ-
σπείρωση των νέων μελών στην Ένωση καθόλη τη διάρκεια της χρονιάς, 
υπάρχει αναπόδραστα χρόνος για συζήτηση και διοργάνωση δράσεων 
στο νησί κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. Ορισμένες, μάλιστα, μπορούν 
να γίνουν και σε συνεργασία με τους νέους της Αθήνας, αλλά και τους 
μαθητές της Ίμβρου. Οι δράσεις αυτές θα μπορούσαν σίγουρα να οργα-
νωθούν από σήμερα κιόλας, ώστε να είμαστε πανέτοιμοι να οργώσουμε 
το νησί μας το καλοκαίρι! Πλησιάζοντας στο τέλος της σημερινής μου 
εισήγησης, θα ήθελα να τονίσω ότι η νεολαία μας υπάρχει, δίνουμε και 
θα δίνουμε το παρόν σε κάθε δράση της Ένωσης, αλλά πόσο μάλλον θα 
προσπαθούμε το καλύτερο πάντα στην Ίμβρο. Κι ας μην ξεχνάμε πως δεν 
έχει σημασία αν είμαστε λίγοι ή πολλοί, αλλά είναι σημαντικό να είμαστε 
ενωμένοι και αφοσιωμένοι στον κοινό μας στόχο, την στήριξη του νησιού 
μας. ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΜΒΡΟ ΜΑΣ!
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Στις 27 Μαρτίου του 2019 παρουσίασα στην Ιμβριακή Ένωση την 
εισήγησή μου με τίτλο «Ανιχνεύοντας την Ιστορία της Ίμβρου». Πρό-
κειται για μια προσέγγιση που επιχειρεί να φωτίσει κάποιες από τις 
σκοτεινές πτυχές της μακραίωνης ιστορίας του νησιού. Η σημασία 
των γεγονότων που έλαβαν χώρα στο νησί κατά τον 20ο αιώνα μας 
περιορίζει συνήθως στην μελέτη αυτών και μας απομακρύνει από 
πιο ευχάριστες και λαμπρές για τον τόπο μας ιστορικές περιόδους.
Η ιστορία, λοιπόν, ξεκινάει από την Πρώιμη Νεολιθική Περίοδο, 
δηλαδή περί το 5.500 π.Χ. Ανασκαφές με πανάρχαια ευρήματα 
μαρτυρούν την κατοίκηση του νησιού ήδη από τότε. Πολύ αργότερα 
αντλούμε τις πρώτες γραπτές αναφορές στο νησί, με σημαντικότερη 
εκείνη του Ομήρου, ο οποίος την χαρακτηρίζει «παιπαλόεσσα», δη-
λαδή βραχώδη ή κυματιστή.
Στα κλασικά χρόνια βλέπουμε την Ίμβρο να ακμάζει ως αθηναϊκή 
αποικία. Οι κάτοικοι του νησιού ονομάζονταν επίσημα «Δήμος Αθη-
ναίων των εν Ίμβρω». Στην πορεία, βέβαια, το νησί αλλάζει χέρια 
μεταξύ Αθηναιών, Σπαρτιατών, Μακεδόνων και αργότερα Ρωμαίων.
Δύο αιώνες μετά την κατάκτηση του Αιγαίου από τους Ρωμαίους 
περνάμε στην εποχή όπου ο Χριστιανισμός καθιερώνεται ως επίση-

μη θρησκεία, δεν μας είναι γνωστή όμως με ακρίβεια η περιόδος 
κατά την οποία επικράτησε και στην Ίμβρο. Ευρήματα της πρώιμης 
ρωμαϊκής εποχής με κυριότερο το μαρμάρινο κυκλικό Βαπτιστήριο 
της Εκκλησίας των Αρχαγγέλων Σχοινουδίου μαρτυρούν την εδραί-
ωση του Χριστιανισμού από νωρίς στο νησί.
Κατά τα ρωμαϊκά χρόνια, ακόμα, το νησί πέφτει θύμα σλαβικών επι-
δρομών, ενώ αργότερα, οι Βούλγαροι επιτίθενται και παίρνουν ως 
σκλάβους κατοίκους του νησιού, τους οποίους φροντίζει να ανα-
κτήσει αργότερα ο αυτοκράτορας. Το νησί περί το 1010 ανακυρήσ-
σεται Πατριαρχική Εξαρχία με την θρησκευτική ζωή να γνωρίζει μια 
γενικότερη ακμή, χάρη και στην γειτνίαση με το Άγιον Όρος. Μετά 
την κατάκτηση της Κων/πολης από τους Φράγκους Σταυροφόρους 
το νησί διοικείται από τους Δούκες της Καλλίπολης, ενώ το 1285 
επανέρχεται σε βυζαντινά χέρια.
Το 1395 με την άφιξή τους οι Τούρκοι στο Αιγαίο κατακτούν και την 
Ίμβρο. Προσωπικότητα που ξεχωρίζει σε αυτά τα πρώτα χρόνια της 
οθωμανικής εποχής αποτελεί ο Κριτόβουλος ο Ιμβριώτης, ο γνωστός 
ιστορικός της Άλωσης της Κων/πολης. Την ίδια περίοδο σημειώνεται 
μεγάλη μετακίνηση Ιμβρίων σε νέους τόπους, όπου δημιουργούν τις 

5

5η θεματική
Ανιχνεύοντας την Ιστορία της Ίμβρου
Εισηγητής: Παναγιώτης Ρεκτσίνης, Ειδικός Γραμματέας Τμήματος Νεολαίας
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αποικίες τους. Κατά τον 17ο αιώνα στο νησί καταφθάνουν εκπρό-

σωποι του ιησουϊτικού κινήματος, οι Ίμβριοι όμως επιμένουν στην 

Ορθοδοξία. Δημιουργούνται μάλιστα τα Αγρίδια από καθέτως διαφω-

νούντες στον ιησουϊτισμό Ορθοδόξους Ιμβρίους. Τα χωριά όπως τα 

γνωρίζουμε σήμερα διαμορφώνονται κατά τον 18ο αιώνα.

Στις αρχές του 19ου αιώνα η Ίμβρος συμβάλλει στην ελληνική επα-

νάσταση με άνδρες, που δεν επιστρέφουν στο νησί υπό τον φόβο 

των αντιποίνων, καθώς και με την υλική υποστήριξη. Κατά τα επόμε-

να χρόνια, το νησί γνωρίζει μια πνευματική ανάκαμψη με την ανά-

δειξη της προσωπικότητας του μοναχού και πνευματικού δασκάλου 

του νησιού, Βαρθολομαίου του Κουτλουμουσιανού και με την ίδρυ-

ση των πρώτων αλληλοδιδακτικών σχολείων.

Το 1912 η Ίμβρος καταλαμβάνεται από το θωρηκτό Αβέρωφ, ενώ το 

1920 με την υπογραφή της Συνθήκης των Σεβρών περνάει πλέον 

στην ελληνική επικράτεια. Δύο χρόνια μετά όμως, η καταστροφή της 

Μικράς Ασίας και η επακόλουθη Συνθήκη της Λωζάννης έρχονται 

να παραχωρήσουν το νησί στην Τουρκία, με τον όρο ότι οι Έλληνες 

κάτοικοί του θα ζουν ελεύθερα υπό ευνοϊκές για τους ίδιους συνθή-

κες, λατρεύοντας μάλιστα την πίστη τους και διατηρώντας την ασφά-

λειά τους. Τα επόμενα κι όλας χρόνια απαγορεύεται η διδασκαλία 

της ελληνικής, απαλλοτριώνονται μεγάλες ελληνικές εκτάσεις και 

μεταφέρονται στο νησί έποικοι από την Ανατολία, μερικοί εκ των 

οποίων βαρυποινίτες που τοποθετούνται στην εφιαλτική Ανοιχτή 

Αγροτική Φυλακή. Η κατάσταση στην Κύπρο το 1974 έρχεται να δυ-

σκολέψει περισσότερο την θέση των Ιμβρίων, που πλέον αποτελούν 

μειονότητα μπροστά στους εποίκους.

Δεκατέσσερα χρόνια αργότερα, το 1988, η άρση της απαγόρευσης 

εισόδου των μη Τούρκων υπηκόων που δεν είχαν ειδική κάρτα από 

το Τσανάκκαλε, διαμορφώνει νέες συνθήκες για τους Έλληνες στην 

Ίμβρο, οι οποίοι τότε λίγοι λίγοι ξεκινούν να επιστρέφουν, κυρίως 

για τις διακοπές τους.

Το ιμβριακό την δεκαετία του 2000 περνάει πλέον σε διεθνές επί-

πεδο, με την Ευρωπαϊκή Ένωση και τον Πρόεδρο της Τουρκίας και 

τους εκπροσώπους της ελληνικής μειονότητας, να συμφωνούν στην 

αναγκαιότητα απόδοσης δικαιοσύνης και ίσης μεταχείρισης των Ελ-

λήνων με τις υπόλοιπες πληθυσμιακές ομάδες της Τουρκίας. Σήμε-

ρα οι Ίμβριοι έχουμε την ευλογία να βλέπουμε τον Οικουμενικό μας 

Πατριάρχη, τα Σωματεία μας και τους εκπροσώπους της Ομογένειάς 

μας να επαγρυπνούν για το ιμβριακό και να πετυχαίνουν τα ως τώρα 

αδύνατα, την επαναλειτουργία των ελληνικών σχολείων και την επι-

στροφή εκατοντάδων Ελλήνων στο νησί.

5



Σελίδα 23ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ
Τ Ρ Ι Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ε Κ Δ Ο Σ Η  Τ Η Σ  Ι Μ Β Ρ Ι Α Κ Η Σ  Ε Ν Ω Σ Η Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α Σ  -  Θ Ρ Α Κ Η Σ

Η Ιμβριακή Ένωση επισκέφθηκε 
τον νέο Έπαρχο της Ίμβρου Ender Faruk Uzunoglu

Ο Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης κ. Παύλος Σταματίδης κι ο Α΄ 
Αντιπρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Βάντσος πραγματοποίησαν εθιμο-
τυπική επίσκεψη στον νέο Έπαρχο της Ίμβρου κ. Ender Faruk 
Uzunoglu. Έγινε εγκάρδια συζήτηση, του ευχήθηκαν καλή θητεία 

και καλή δύναμη στο έργο του κι ανανέωσαν το ραντεβού τους 
για την επόμενη επίσκεψη των μελών του ΔΣ της Ένωσης στην 
Ίμβρο. Χρέη μεταφραστή έκανε η κ. Μαρία Μπαχτσέ την οποία 
ευχαριστούμε.

Την Πέμπτη 21 Φεβρουαρίου 2019 πραγ-
ματοποιήθηκε συνάντηση στο Υπουργείο 
Εξωτερικών με τον Υφυπουργό Εξωτερι-
κών κ. Μάρκο Μπόλαρη, τον Υφυπουργό 
Εξωτερικών σε θέματα Απόδημου Ελλη-
νισμού κ. Τέρενς Κουΐκ και τον Έλληνα 
Πρέσβη στην Άγκυρα κ. Πέτρο Μαυροει-
δή και συζητήθηκαν θέματα που απασχο-
λούν τους Ιμβρίους.
Στη συνάντηση παρευρέθηκαν από πλευ-
ράς Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας – 
Θράκης ο Πρόεδρος κ. Παύλος Σταματί-
δης κι από τον Σύλλογο Ιμβρίων Αθήνας 
ο Πρόεδρος κ. Στυλιανός Πούλαδος, ο 
Γεν. Γραμματέας κ. Κωνσταντίνος Χρι-
στοφορίδης κι ο τέως Πρόεδρος κ. Πάρις 
Ασανάκης.

Συνάντηση των Ιμβριακών σωματείων
στο Υπουργείο Εξωτερικών
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Την Κυριακή 20 Ιανουαρίου η Ιμβριακή Ένωση ήταν καλεσμένη του Οί-
κου Ευγηρίας «ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΑ» μαζί με τη Χορωδία και το Χορευτικό τμήμα 
της για το κόψιμο της Βασιλόπιτας. 
Εξήντα και πλέον μέλη της Ένωσης με χέρια γεμάτα δώρα προς τον Οίκο 
Ευγηρίας έδωσαν το παρόν, τραγούδησαν και χόρεψαν για τους γέρο-
ντες κι αυτοί με ενθουσιασμό και περισσή αγάπη συμμετείχαν στους χο-
ρούς και τα τραγούδια. Είναι θεάρεστο το έργο που επιτελούν στη «ΒΑΣΙ-
ΛΕΙΑΔΑ» και η Ένωση θα προσπαθήσει με κάθε τρόπο και όσες δυνάμεις 
διαθέτει να βρίσκεται εκεί όποτε και όταν της ζητηθεί. 
Στο τέλος της εκδήλωσης όλοι μαζί καθίσαμε στο γεύμα της αγάπης το 
οποίο ήταν πλουσιοπάροχο και εξαιρετικής ποιότητας.

Η Ιμβριακή Ένωση καλεσμένη
του Οίκου Ευγηρίας «ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΑ»
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Χορωδιακή Συνάντηση
Το Σάββατο 9 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε η «Χορωδιακή Συνάντηση» 
που πραγματοποίησε η Ιμβριακή Ένωση με τη Δ΄ Κοινότητα του Δήμου 
Θεσσαλονίκης. Στο κατάμεστο Αμφιθέατρο του Κέντρου Πολιτισμού Τού-
μπας ακούστηκαν εξαιρετικές μελωδίες και τραγούδια απ’ όλες τις Χο-
ρωδίες που συμμετείχαν: 

Χορωδία Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας, Χορωδία Ενηλίκων Καλλιτεχνικού 
Εργαστηρίου Ι.Ν. Αγ. Θεράποντα, Χορωδία Πολιτιστικού Συλλόγου Μαλα-
κοπής, Αδελφότητα των Απανταχού Ηρακλειτσιανών Καβάλας, Χορωδία 
Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας – Θράκης και οι Κανταδόροι της Ίμβρου.
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Η Ένωσις Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως Β.Ε. φιλοξένησε τη διάλε-
ξη του Καθηγητή Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. Σεβ. Μητροπολίτη Προύσ-
σης κ. Ελπιδοφόρου με θέμα: «το μέλλον της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης» την Τετάρτη 13 Μαρτίου. 
Πλήθος κόσμου παρακολούθησε την πολύ ενδιαφέρουσα διάλεξη, μετα-
ξύ των οποίων ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Μιλήτου κ. Απόστολος ως 
εκπρόσωπος του Παναγιοτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη, ο Σεβασμιότα-
τος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ο Σεβα-
σμιότατος Μητροπολίτης Βρυούλων, ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητρο-
πόλεως Θεσσαλονίκης κ. Ιάκωβος, ο Πρόεδρος και ο Γεν. Γραμματέας 
της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας-Θράκης κ. Παύλος Σταματίδης και 
Γεώργιος Κομνηνάρας, ο Γεν. Γραμματέας της Εταιρείας Μελέτης Ίμ-
βρου και Τενέδου κ. Γεώργιος Ξεινός, πολιτικοί, πολιτευτές, Κωνσταντι-
νουπολίτες και το Δ.Σ της Νεολαίας της Ιμβριακής Ένωσης.

Το μέλλον της
Θεολογικής Σχολής της Χάλκης
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Μετά από πολλά χρόνια ο Αποκριάτικος Χορός της Ένωσης πραγματο-

ποιήθηκε μακριά από το Πνευματικό της Κέντρο και συγκεκριμένα στην 

αίθουσα δεξιώσεων Janni κοντά στον Άγιο Τρύφωνα πριν τη Θέρμη, το 

Σάββατο 23 Φεβρουαρίου. Κατά γενική ομολογία όλοι πέρασαν όμορφα, 

φεύγοντας χαρούμενοι και δίνοντας ραντεβού για νέο ξεφάντωμα στις 

επόμενες αποκριές.

Κέφι, χορό, ξέφρενους ρυθμούς είχε ο επιτυχημένος αποκριάτικος χο-

ρός. Μασκαράδες, χαρούμενα παιδιά, γονείς, παππούδες, γιαγιάδες, 

έγιναν μια παρέα που κράτησε το γλέντι μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. 

Η συμμετοχή των Κανταδόρων της Ίμβρου, της Μικτής Χορωδίας της Ιμ-

βριακής Ένωσης και του Χορευτικού τμήματος της Ένωσης, έδωσαν τον 

παραδοσιακό τόνο της αποκριάς και συνδύασαν αρμονικά το φετινό καρ-

ναβάλι με την παράδοση αφήνοντας πίσω την γκρίζα καθημερινότητα.

Ο Αποκριάτικος Χορός
της Ιμβριακής Ένωσης
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Η πλούσια λαχειοφόρος αγορά λειτούργησε ανταποδοτικά για όλους, 
μιας και τα δώρα ήταν πολλά, ποικίλα και άφησαν ικανοποιημένους 
όσους συμμετείχαν. Η Ιμβριακή Ένωση ευχαριστεί θερμά όλους τους 
χορηγούς που προσέφεραν τα δώρα αλλά κι όλους εκείνους που αγόρα-
σαν τα λαχεία για να βοηθήσουν τους σκοπούς της Ένωσης. 
Εάν και το πρωί της ίδιας ημέρας είχε χιονοθύελλα και το «έστρωσε» και 
χοροί πολλών συλλόγων αναβλήθηκαν, εντούτοις ο χορός της Ιμβριακής 
Ένωσης πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία. Λίγοι ήταν εκείνοι που 
δεν κατάφεραν να παρευρεθούν εξαιτίας της κακοκαιρίας, επειδή ήταν 
από μακρινά μέρη κι εκεί τους “έπιασε” περισσότερο ο καιρός. 
Πολλοί πολιτικοί, πολιτευτές, περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι 
έδωσαν το παρόν. Ας μην ξεχνάμε έρχονται κι εκλογές!
Με το πέρασμα της ώρας το κέφι άναψε κι έγιναν όλοι μια παρέα. Η πίστα 
ήταν πάντα γεμάτη, όπου ο καθένας κι η κάθε μία έδειχνε τις χορευτικές 
του φιγούρες είτε σε παραδοσιακά, είτε σε λαϊκά είτε ακόμα και σε ξένα 
τραγούδια περασμένης εποχής που κάποια στιγμή ακούστηκαν. Οι Ίμβρι-
οι μια αγκαλιά με τους Φίλους των Ιμβρίων που καθημερινά αυξάνονται 
και δυναμώνουν την Ένωση με ποικίλους τρόπους.
Ξέγνοιαστες στιγμές χαράς και κεφιού που πολλές φορές φέρνουν τους 
ανθρώπους πιο κοντά και δημιουργούν σχέσεις που μπορεί να εξελι-
χθούν σε πολύ εποικοδομητικές είτε στην επαγγελματική τους ζωή είτε 
στην καθημερινότητα.
Ξεχωριστό από κάθε άποψη ήταν το τραπέζι της Νεολαίας (πρώτο τραπέζι 
πίστα!) γεμάτο κέφι και χαρά, που σε κάθε εκδήλωση κι όχι μόνο είναι 
παρόντες και κοντά στην Ένωση και κατ’ επέκταση και στην Ίμβρο.
Και του χρόνου.

Γεώργιος Κομνηνάρας 
Γεν. Γραμματέας Ι.Ε.Μ.Θ.
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Κοινωνικά

ΘΑΝΑΤΟΙ

Την Πέμπτη 7 Μαρτίου στο Σισμανόγλειο Μέγαρο πραγματοποιήθηκε εκ-
δήλωση στα πλαίσια της παγκόσμιας ημέρας Ελληνικής γλώσσας.
Στην εκδήλωση τιμήθηκαν οι νικητές του διαγωνισμού δημιουργικής 
γραφής και οι νικητές του διαγωνισμού παραγωγής σύντομου βίντεο 
με θέμα «Η Ελλάδα μέσα από τα μάτια σου!». Ο διαγωνισμός διοργανώ-
θηκε από το Γενικό προξενείο της Ελλάδας και το γραφείο συντονιστή 

εκπαίδευσης στην Κωνσταντινούπολη και έλαβαν μέρος μαθητές από 
όλα τα ομογενειακά σχολεία της Τουρκίας. Ο Φίλιππος Μήτσας (υιός της 
Καλλιόπης Κανάκη) από το ελληνικό λύκειο Ίμβρου κατέλαβε την πρώτη 
θέση στον διαγωνισμό δημιουργικής γραφής κι ο Φιλήμων Φραγγατζής 
από το ελληνικό γυμνάσιο Ίμβρου κατέλαβε την Τρίτη θέση στον διαγωνι-
σμό παραγωγής σύντομου βίντεο. Θερμά Συγχαρητήρια!

Σε ηλικία 71 ετών έφυγε στις 20 Φεβρουαρίου 2019 από τη ζωή ο 
Φώτης Ξύδας, ο οποίος το τελευταίο διάστημα αντιμετώπιζε σοβαρό 
πρόβλημα υγείας και νοσηλευόταν σε νοσοκομείο των Αθηνών.
Το βιογραφικό του Φώτη Ξύδα ήταν πλουσιότατο. Σπούδασε στη 
Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και ολοκλήρωσε τις 
μεταπτυχιακές σπουδές στη Γαλλία και στην Αγγλία. Διετέλεσε επί 
σειρά ετών Πρέσβης στην Άγκυρα ενώ μετά τη συνταξιοδότησή του 
επέστρεψε στη Λέσβο όπου και διέμενε τα τελευταία χρόνια.

Απεβίωσε στις 30 
Ιανουαρίου του 
2019 στη Θεσσαλο-
νίκη, σε ηλικία 90 
ετών, ο Απόστολος 
Καβούκης από 
την Παναγία της 
Ίμβρου.

Πρωταθλήτρια Κωπηλασίας
η Ευσέβεια Πρίγκου
Στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κωπη-

λασίας στο Ολυμπιακό Κωπηλατοδρό-

μιο στον Σχοινιά η συμπατριώτισσά 

μας Πρίγκου Ευσέβεια αναδείχθηκε 

Πρωταθλήτρια Ελλάδος 2018 κατα-

κτώντας την πρώτη θέση στο διπλό 

σκιφ γυναικών καθώς και τη δεύτε-

ρη θέση στο τετραπλό σκιφ νεανίδων 

κάνοντάς μας διπλά υπερήφανους. 

Ως αθλήτρια πλέον του Ομίλου Φίλων 

Θαλάσσης (Ο.Φ.Θ.) στοχέυει σε μεγα-

λύτερες επιτυχίες τη φετινή χρονιά.
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ΤΟ ΕΙΣΟΔΙΚΟ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ
του Χριστόφορου Δ. Σωφρονίου

Ο εξαίρετος συμπατριώτης μας γιατρός Χριστόφο-
ρος Σωφρονίου σ αυτό το πόνημα του αναπέμπει 
έναν ύμνο προς τον Δημιουργό των Πάντων Θεό και 
για τον επί Γης θρόνο Του, αυτόν της Αγίας Σοφίας.
Γιατί πώς αλλιώς μπορεί να χαρακτηριστεί ένα 
έργο όπως αυτό της Αγιά Σοφιάς, της μεγάλης και 
υπέρλαμπρης εκκλησίας της Βασιλίδας των πόλεων 
που Θεία εμπνεύσει οραματίστηκαν θεόπνευστοι 
Βασιλείς όπως ο Ιουστινιανός και η Θεοδώρα και 
υλοποίησαν Θεία βούληση και βοήθεια χαρισματι-
κοί αρχιτέκτονες όπως ο Ανθέμιος και ο Ισίδωρος.
Ο συγγραφέας μας παρουσιάζει με γλαφυρό λόγο 
το ιστορικό της δημιουργίας της Μεγάλης Εκκλησί-
ας που έμελλε να γίνει το διαχρονικό σύμβολο της 
Βυζαντινής αυτοκρατορίας και της Ορθοδοξίας!
Αναμειγνύει σκόπιμα στοιχεία ιστορικά με θρύλους 
και παραδόσεις που αναφέρονται στο χτίσιμο της 
Αγια-Σοφιάς θέλοντας να προσδώσει υπερφυσικές 
και θεϊκές παρεμβάσεις στο μεγάλο αυτό εγχείρη-
μα. Όντας ο ίδιος βαθύς γνώστης της Βυζαντινής 
τάξης και τελετουργίας μας εισάγει στον μεγαλοπρε-
πή Ναό συνοδεύοντας μας σε κάθε σημείο, σε κάθε 
γωνιά με τέτοια αμεσότητα που αισθάνεσαι πως βρί-
σκεσαι μέσα στην Εκκλησία, μεσούσης της Θείας 
Λειτουργίας, παρουσία των Βυζαντινών βασιλέων, 
του Πατριάρχη, όλου του κλήρου και των Αρχόντων!
Συνεπαρμένος ο αναγνώστης από την ζώσα ιστόρη-

ση αφήνεται στον ρέοντα λόγο του συγγραφέα και 
μεταφέρεται νοερά στο εσωτερικό τής Αγια-Σοφιάς, 
νιώθει το δέος και την κατάνυξη που διαπερνά τον 
προσκυνητή ο ιερός χώρος της Μεγάλης Εκκλησίας! 
Το σύγγραμμα χωρίζεται σε κεφάλαια που στο 
καθένα περιγράφεται κι ένα μέρος του Ναού με 
λεπτομέρειες που θα ζήλευε κι ένας καταξιωμένος 
αρχιτέκτονας! Στο τέλος κάθε κεφαλαίου υπάρχουν 
οι σημειώσεις με πλούσιες παραπομπές στις πηγές. 
Στο τέλος του βιβλίου υπάρχουν οι βιβλιογραφικές 
αναφορές. Παρατίθεται πίνακας ιστορικών ονομά-
των που αναφέρονται μέσα στο σύγγραμμα και τελε-
τουργικών και λειτουργικών σκευών που υπήρχαν 
μέσα στη Εκκλησία καθώς και ευρετήριο εικόνων 
και σχεδίων που συναντάμε μέσα στις σελίδες του.
Ως επίλογο της παρουσίασης θα παραθέσω ένα 
μικρό κείμενο με το οποίο ο συγγραφέας κλείνει 
το πόνημα του, δηλωτικό του ήθους και της Θεοσέ-
βειας του. «Αν είχες την υπομονή, αναγνώστη, να 
διαβάσεις μέχρι εδώ, γοητευμένος από όσα σου 
άρεσαν σ αυτή τη διήγηση αλλά και επιστρατεύοντας 
την επιείκεια και τον αγαθό σου λογισμό, για όσα 
από τα γραμμένα σε κούρασαν ή σε προβλημάτι-
σαν ή και σε πόνεσαν, κάνε αγάπη, όπως λένε οι 
αγιορείτες, και ας κλείσουμε μαζί τον ταπεινό αυτόν 
μακαρισμό της Αγίας του Θεού Σοφίας με τους χαι-
ρετισμούς της:

Χαίρε του Κυρίου το ένδυμα το εόρτιον, χαίρε του 
γένους η ορατή παρηγορία.
Χαίρε εν πολλή του κόσμου συναφεία πίστην φυλά-
τουσσα κρυφή, χαίρε πόλεως του Κωνσταντίνου, των 

στολισμάτων η κορυφή...”

Γεώργιος Χριστοφορίδης
Β΄ Αντιπρόεδρος Ι.Ε.Μ.Θ.
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ

ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ
ΕΚΛΟΓΩΝ ΣΤΗΝ ΙΜΒΡΟ

*Εκλέγονται με το πράσινο χρώμα

Μία διόρθωση
Στο τεύχος του περιοδικού 142 στη σελ 7 αναφέρεται ότι τα πανηγύρια δεν έγιναν.
Προς αποφυγή παρεξηγήσεων το σωστό είναι ότι τα πανηγύρια με την θρησκευτική
έννοια έγιναν με τάματα κουρκούτες κλπ, αλλά δεν έγιναν τα γλέντια.




